

Изази суботом.

Цијена:

За ЦРНУ ГОРУ и АУСТРО-УГАРСКУ се БИОГРАД ПОМ и ХЕРЦЕГОВИНОМ да годину 6 фр. на пошту 3 фр., на четврт године 1 фр. и 50 новчића.

За све остале земље у ЕВРОПИ и АМЕРИЦИ: на годину 20 франка, на по године 10 франка, на четврт године 5 франка.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Протплата шаље се у италијанским новчанима непосредно до административне Главе Црногораца на Цетиње, а може се и картом укупног на пошту у Котор. Доноси пошто се уредиштво. Рукописи се не враћају.

За огласе плаћа се од реда 5 новчића. За пеће и на дуже пријеме мање.

ТЕЛЕГРАМИ „ГЛ. ЦРНОГОРЦА“.

ТУЛОН, 7 априла. — Карно је стигао синоћ, дочекан је одушевљено. Народ га је носео на рукама шакајући: Живео Карно! Живјела република!

МАДРИД, 7 апр. — Говори се да ће инфант Антонијо Монпансеје, коњички официр, бити стављен на расположење, што је путовао у иностранство без дозволе министрове.

КАИРО, 7 априла. — Мисирска влада, у договору са консулима, забрањила је играонице на карте, а у клубовима за трку забрањила је игру „бакара (макао).“

ЛОНДОН, 7 апр. — Одбори су одбили приједлог у корист биметализма, коме се влада противила.

ПЕТРОГРАД, 7 апр. — Велика Књазина Александра родила је шћер.

БЕЧ, 7 апр. — Губернатор Доње Аустрије изјавио је окружницом среским начелницима, да они раденици који 1 маја буду беспослични без дозволе својих газда, могу бити кажњени; по једнак додаје како се нада, да ће газде допустити раденицима, да 1 маја не раде. Обраћа се к свијести раденика и пријети да ће сваки прекршај бити жестоко кажњен.

„Polit. Corresp.“ има писмо из Петрограда које јавља да ће се руске маневре, при којима ће бити и Цар Вилхелм, учинити између Петрограда и Нарве, близу финског Затона. Цара Вилхелма поздравиле балтичка ескадра код Кронштата.

БЕРЛИН, 7 апр. — Кажу да је пруска влада наумила заштитити оне раденике, који 1 маја не бићу хтјели беспосличити.

БУДАПЕШТА, 7 апр. — Исправник полиције није допустио раденичке

литнје 1 маја, по је изјавио, да се могу састати на збор, тек да иду у малим гомилама.

СРИЈЕДАЦ, 7 апр. — Из Београда и Букурешта јављају, да су се бугарски ускоци и свесловенски (?) агенти много узвардали. Увјеравају да се у Нишу састављају цете против Стамбулова (!). Српска је влада дала увјерење бугарској, да ће се сваки смутљивац уклопити од границе. Овијех дана хтједоше умаћи Паница и Стамбулов, понудивши мито стражарима, по не усвијеше.

БЕЧ, 7 априла. — У селу Визковићу, близу Моравске Острвице, била је војна патрола нападнута камењем. Војници су пупали у народ, те ранише четворицу опасно, тројицу тешко.

БЕЧ, 7 априла. — Кесар је јутрос држао смотру над бечким гарнизоним, узаш бјеху надвојводе Албрехт Салватор и Рајнер; Кесарена шћер војв. Гизела, министар Калиоки, вел. посланици Раје и Декре и сви војни приставци бјеху гледали. Велика мнозина народа поздрављао је одушевљено Кесара, како при доласку тако и при поласку.

ТУЛОН, 7 априла. — Карно је примио свечано итал. адмирала Дове-ру, овај му је предао писмо Краља Умберта којим се он шаље као ванредни посланик да поздравити Предејдника Републике. Карно је на то рекао, да влада Републике уважава тај поштунак пристојности Краљеве владе, као израз осјећаја италијанског народа према Француској.

ТУЛОН, 9 априла. — При спомном обједу поздравно је Карно морнарици: Народ, рече, узда се с правом у своју пречасну ескадру. Јуче је Карно пошао на брод „Italia“ да испоручи још једном по адмиралу

своју захвалу Краљу Умберту и раздијелно италијанским официрима одличја. По подне се француска ескадра припремала за Коренку.

БЕРЛИН, 9. априла. — Јучер је у Цара био објед у част вел. посланицима.

БЕОГРАД, 9 апр. — Поуздало се тврди, да Султан не да праде за конверзију, јер су погодбе штетне по Туреку. Султан ће одобрити само ошћ зајам, који је већ формално углављен са 11½ милиона стерлинга, по 76 од сто, и од кога је већ улаћено 180.000 стерлинга. У капиталиста велика узбуна. Надају се да ће једном конверзија ипак бити одобрена.

МОРАВСКА ОСТРВИЦА, 9 апр. — Побуњени раденици исказују своје жеље: Осам часова дневна посла, повишење наднице, да се одустане чиповници који су се њима замјерили, и да се свијем побуњеницима опрости.

БЕЧ, 9 апр. — Царевинско вијеће одобрило је тајне фондове, поклем је граф Таф изјавио, да је погодба са Чесима навјек била влади на уму. — Губернатор Чешке, Моравске и Трета издали су прогласе, којима свјетују раденике, да се чувају переда 1 маја, који ће се најжешће казнити. — Побуњени раденици у Моравској и Слеској мало су се умјерили, неки опет раде.

АЈАЧЈО, 9 апр. — Јутрос је Карно стигао. Дочекала су га изасланства свије општине Коренке, изјављујући му патриотска чуства.

ПАРИЗ, 9 апр. — Војни министар рејсине креће сјутра да надгледа источну границу.

ПЕТРОГРАД, 9 апр. — „Гражданин“ увјерава, да Шувалов остаје вел. посланик у Берлину.

БРЕМЕН, 9 апр. — Јутрос је

дошао амо Цар Вилхелм да буде при полагању основнога камена под споменик дједи му, Цара Вилхелма I.

БРЕМЕРХАФЕН, 10 апр. — При јучерашњем обједу на броду „Фулди“ поздравно је Цар и рече, да се сви могу уздати у њега, да ће бити заштитник мира, јер трговина и радиност не могу напредовати без јемства мира.

БЕЧ, 11 апр. — При расправци буџета у царевинском вијећу, изјавио је посланик Вашати (Чех), да је противан савезу с Немачком, но хоће савез са Русијом. Младочех Херолд рече, да чешки народ неће да се понијемчи. Таф му одговори, да ни Нијемци у Чешкој неће да се пословене.

БУДАПЕШТА, 12 апр. — Сва полиција и сва војска биће 1 маја наредна у касарнама. Командир корпуса заповједио је војсци, да немилостиво видеше на смутљивце (раденике), а влада је допустила раденицима у државним радioniцама, да 1 маја светкују.

ПАРИЗ, 11 апр. — Било је боја између Дахомејаца и Француза, 4 Француза рањена. Дахомејци више страдали и врнули се оклеп су дошли. — Краљица Викторија кренула је из Елзе-бена у Дармштат.

КАРЛОВЦИ (у Сријему), 11 апр. — Комесар при српском црквено-народном сабору, бар. Федор Николић, улегао је свечано у Карловце. На вече бјеше град освјећен. При обједу у митрополитском двору поздравно је краљ. комесар напретку и добру српске цркве.

БИОГРАД, 11 апр. — Комисија официрска поћи ће у иностранство да пручи системе пушака репетирака; прво иде у Русију, па у друге државе.

БЕЧ, 11 апр. — Овамо је дошла љуба Шаха персијског, није било никаква службена дочека.

ЛИСТАК „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА“.



Мирку Алексићу.

Смајил-ага Ченгић сиди:
Руши бије, Србе сјече,
Да са тијем зорни Турчин
Превелику славу стече.

Око Таре и Мостара:
Око Стоца и Требиња,
Проплакали сва од њега
Наша српска сиротиња!

Куд се макне, свуда бије
И на вбде оштро меће:
Међу Србе на Балкану,
Од њег нема хале веће.

Уздригало мало, веће,
Од отројне ове злице,
Па све ллетом пред њим бјежи
У пећине и главице!

Бјежи раја да утече,
Испред овог жутог тигра,
Који по се са главама
Везинијем сно игра!

Ал' глас, на њег' нападоше
Неколико зор-јунака
Под командом Новицином
Као муња из облака!

И у једном живом скоку,
Оборише на њег' стрјеле!:
Које су му живо срце
У грудима разнијеле!

А ти Мирко јуначино,
Свога трже јатагана,
Те посјече Смајил-агу:
У сред боја и мегдана!

А Срби ти узвикнуше
Око тебе на све стране:
„Нек' Алексић јунак живи
Црној Гори дуге дане!“

И ти си нам живовао
Деведесет и пет љета,
А сада нам ти отиде
С бијелога овог свјета!

Те те сада орла старог
Рај у њедра прима своја,
Гдје ће сијат ка' звијезда
Витешка ти дјела твоја!

Радоје Црногорац.

ЈОВАНА БОШКОВИЋА

Предговор Гундулићеву „Осману“ *)

Кад у другој половини 15-ога вијека поисторнадаше и последњи дјелови српскога царства, српске народне државе и јединства; тада и стара наша књижевност, на језику српско-словенском, малакса и клоцу, под теретом народне потлачености и неспријатности, или бар често понављане, борбе за ослобођење, поред свега што је, у своме напретку да се одржи, пригрлила била и новопронађену вјенгину штампања књига. Од тада она највише живљаше само од своје готовине из прошлости, слабо што принављајући.

Али баш кад се просвјета на једном крају нашега народа стаде гасити, на другоме, и ако маленом, наста и расцвјета се

*) Мислио да нам наш одлични књижевник неће замјерити што преносимо тај његов много занимљив и поучни „Предговор“ у наш листак. Надамо се, да ћемо тим узножити број кулаца његове књиге. — Чујемо да загребачки „Vienas“ доноси много невољну оцјену те књиге. Велимо, чујемо, јер епо лексх пет година, од како загребачки „Vienas“ никако не долази нама, и ако смо ми до свртетка прошле године редовно слали свој лист уредиштво „Vienas“ — у „замјену“ „Ур Га. Црн.“

нова култура. Сљет, Хвар, а особито Дубровник бјеху готово у исто доба, на измаку 15-ога вијека, срединга те нове културе, на народном језику. Од разричја (дијалеката) једни изабране икавеко чакавско или, управо југозападни огранак тако званог „јужног“ говора српског. Њихов књижевни језик бјеше покрајински говор, а помоћни му извори: народне ријеме, аналогија при извођењу нових ријечи, а од често — по мојем мишљењу — и старије књижевности, хрватско-словенске (глагољанска) и српско-словенске, као претходнице ове просвјете. Од пређашњих буквица нијесе изабрали ни глаголицу ни ћирилицу, него латиницу са правописом валик на италијански.

Дубровник је Херцеговини природно приморје, а Херцеговина је опет њему природна позадина. Дубровник је срећно лежало између Византије, Србије и Млетачка, а то му је помогло да се развије културно и економски. Дубровчани трговаше не само са српским земљама, него и с Цариградом и Италијом, те се тако богатили. Они трговаху управо с цијелим балканским полуострвом; бјеху тако рећи банкарци свега словенског југа. Српски владоци и богаташи слаху своје злато и друге закладе у Дубровник на оставу, за случај какве погуби; српски краљеви називаху Дубровчане, с којима склапаху уговоре о трговини, „својим вјерним, љубазним пријатељима и браћом.“ Још к томе Дубровчани трговаху с цијелом Италијом, Шпанијом, Грчком и Александријом. У врпјеме Гундулићеве они имаху своје насеобине у Дренопољу, Цариграду, Солуну, Софији, Новом Пазару, Сарајеву, Биограду, Смедереву и другим мјестима, а осим тога у Смирни, у Александрији и Каиру, у Букурешту, и Млетцима, Бенови, Флоренцији, Месини, Јакини, Сиракузи и Палерму. Имаху своје консуле у свим трговачким мјестима италијанским, а лађе им пловише у источну Индију и у Америку. Тако се Дубров-

чани обогатише а умуштво је најпотребнија основа за сваки умни рад.

Други узрок за што нам је на том крају процвала књижевност био је тај, што се Дубровчани мијешаху с туђим, просвећеним свијетом. Млади наши приморци идоше на науку у Италију, нарочито у Падону, на обогаћени знањем враћаху се у своја родна мјеста. Дубровчани дозиваху из Италије, кад је требало, и учитеље својој дјечи; то бјеше духовно узajамно мијешање, које наше приморје спајаше са Италијом. Особито је важно пак, што се у Италији на ново роднише тако зване класичне књижевности, грчка и латинска, које сизно утједяху на наше приморје. Кад Петрарка и Данте одбацише латински језик на, на основи класичних књижевности, окренуше да дају Италијанцима своје умотворе на материнском језику; тада и наши приморци, који дотле писаху латински и италијански — осим оно мало глагољанских преписивача у јединоме крају хрватскога приморја и његових острва — окренуше да пишу својим материнским језиком. Тако поста наша народна књижевност у српско-хрватском приморју, која је цвала на измаку 15 ога и свега 16 ог и 17-ог вијека; пак се развила дубровачка књижевност под утицајем обнове класичних књижевности и првога развитка италијанске. За доказ подејешам, да нам Дубровчани при дадоше у домаћем облику грчке и римске уредне писце и нове италијанске производе. Али Дубровчанима није само то помогло, што бјеху у тајносној духовној вели са Италијом, него још и ово: што је у самом њиховом граду, почевши од 14 ога вијека, било италијанских хуманиста, који ту основаше и своје школе. Особито им пак бјеху добро дошли учени Грци, који се кад нађе Цариград (1453) разбијеше, и који особито у Дубровнику нађоше мирно и безбрижно склопиште. Све то бјеше узбрзало развитак образованости у нашој Атини.

ПОЗИВА НА НОВУ ПРЕПЛАТУ
„ДОМАЋЕГ ПРИЈАТЕЉА“

вадиме ово:

Када смо огласили изданање „Домаћег Пријатеља“ ми смо се поуздањем наговјестили: да ће „Домаћи Пријатељ“ бити јединствени српски дневни — не политички лист, — који ће добро доћи свакој српској кући, доносиће посведневно забаве, науке и новости. И према горе изложеној садржини од до сад изишавши 22 броја, можемо смјело рећи да смо задату ријеш одржали; а читалачка публика може бити увијерена да ће „Домаћи Пријатељ“ у будуће бити још обилатији и разноврснији. Сталну сарадњу обећали су нам многи наши признати књижевници, и са задовољством јављамо да ћемо осим многих других оригиналних радова добијети и неколико одломака, а можда и у цјелојсти.

СРПКИ ИСТОРИЈСКИ РОМАН
КОСОВСКА ПОГИБИЈА

од нашег уваженог академика и историчара
Чед. Мијатовића

Према свему овоме држимо да имамо права очекивати од сваког пријатеља књижевности, здраве забаве и корисне науке да „Домаћег Пријатеља“ преноручи Свакој Српској Кући, а то у толико прије, што је из стубаца „Домаћег Пријатеља“ политика и економика учена.

За одржање „Домаћег Пријатеља“ учинили смо све што се е наше стране могло учинити, покрај уложног умног рада пријели смо и материјалних жртава, и уз помоћ искрених пријатеља српске књиге, ми ћемо до ускреса наставити издавање листа.

И тако ће

„Домаћи Пријатељ“

од 1. априла ове год. излазити редовно сваки дан (осим дана иза постоје и празника) на 8 страна збијеног слога.

Преплатна је цијена: За Биоград, ако се носи посведневно у кућу, на мјесец 2 динара и 50 п. д., на три мјесеца 7 динара. Ако се пак узима у администрацији листа, онда као и за Србију: на три мјесеца 6 динара, на мјесец 2 динара. За Аустро-Угарску (а биће исто и за Црну Гору и за „окупиране области“:) на три мјесеца 4 фр. 50 пов. (Из Аустро-Угарске најзгодније је слати преплату поштанском упутицом: Administraciji „Domaceg Prijatelja“ — Zemau. (Poste restante.)

КЊИЖЕВНИЧКА ЧИТУЉА

„Јавор“ доноси овај жалосни глас:

ВЛАДИМИР КРАСИЋ

Српски Књижевник
1851. † 1890.

Из Карловца града стиже нам црн и жалосан глас, да је опет једно племенито српско срце за навјек престало куцати и да је опет један вијенац српских нада и очекивања за навјек евенуо и потрвен бачен у бездани понор...

Владимира Красића, учитеља вецбаонице српске горњо-карловачке учитељске школе и вриједног и озбиљног књижевника српског, немамо више.

У сриједу 21. марта о. г. преминуо је у Горњем Карловцу и сјутра дан у четвртак сахрањен је члан књижевног одјелена „Матице Српске“ и члан хрватског педагошког књижевног збора загребачког Владимира Красића у 39. години свога млађаног живота.

Покојник је за младог вијека свога доста урадио на пољу наше књижевности, нарочито је објеловао поље наше историје и књижевности, кунио је народне умовне и стране, те је својим радом и до сада већ много користи допринио нашој књижевности и поуди, а да му је бог живота дао, без сумње би рад његов био огроман, јер је Красић велико спреме имао и дубоко се у студије упустио.

Владимир Красић је писао у Матицином „Бетоншеу“ чланке, на којих се видјела нарочити студија његова у историји овогстрана Српства, а и иначе је писао и уопише биографије, из историје опште и кулно народне приповијетке.

У „Јавору“ су штампани ови радови покојнога Красића:

Године 1882.: „Прото Марко Славинић“, биографска слика.

Год. 1885.: „Из Пакраца у манастир Ораховицу“, путне биљешке.

Год. 1886. и 1889. изишле неке народне приповијетке из Красићеве збирке.

Гон. 1888.: „Милешевски неастир од 1557.“ и „Поема Лукијана Мунициког Јосифу Рајачићу“.

Покојник је радио доста и на листовима пок. Ђорђа Рајковића, био је на једном

и главни сарадник, осим тога радио је у „Стражилову“ и на другим периодичним часописима нашим.

Оширији животније и пошле карактеристике рада покојниковог добијемо други пут, а за сада кичемо на ожадише-ног срца миломе покојнику:

Слава ти до вијека а вјечан спомен у народу српском!

ТЕЛЕГРАФИ „ГЛ. ЦРНОГОРЦА.“

Стигли при закључку листа.

ХАМБУРГ, 13 апр. — „Hamburger Nachrichten“ јављају да их је Бисмарк молио да изјаве како жели да се са Капривијем поступа е пошто-вањем. Он је прјатељ Капривије и жели такав остати.

КАНДИЈА, 13 апр. — Народна скупштина састале се при крају јула. Дан рођења Султанова светкован је свечаније по обично, многе куће бјеху осветљене.

КАРЛОВЦИ, 13 апр. — Данас је отворен српски црквено-народни сабор. Бјеху сви нар. посланици и 4 владике. Краљ. Комисар бар. Николић читао је поруку Краљеву којом Бесар Краљ увијерава сав српски народ о својим очинским чувствима. Велико одушевљење.

РИМ, 13 апр. „Esercito italiano“ јавља да ће у војном буџету бити 6 или 9 милиона уштеде.

СТРАСБУРГ, 13 апр. — Цара Вилхелма примило је становништво е великим одушевљењем.

БЈАЛА, 13 апр. Јучер су се опет искупили раденици и опљачкали њеке крме. Војску су дочекали ка-мељем, војска је пуцала, убила 4, ранила 11.

НАРОДНА ПРИВРЕДА

Промет домаћих производа у Црној Гори.

Пшениш. 10 мартла 1890.

На данашњем пазару биље су разној трговини цијене ове:

Волови, цијена по комаду 40—45 ф. — Краве, е телетом од 20—30 ф. — Брави, овчи е јагњадима од 2—5 ф. — Брави, којји е јаралима од 2—3 ф. — Руметин, кило по 8 новч. — Шеница, кило по 9 н. — Јочам, кило по 8 н. — Просо, кило по 8 н. — Кртола, кило по 2 н. — Месо Сухо, кило по 33 н. — Скоруи, кило по 43 н. — Масло, кило по 70 н. — Дуван у листу кило по 45 н. — Дуван дограм, кило по 40 н.

Поруке уредништва и администрације

Господину Гуго Клинеки Гревенбројхт — Германци. — Пошланици Ваи 5 марок и 4 фр. 25 сант. редакцији немедлено предала из Комитета уреднички њ Петит дн окааиња помоци родољубца Черногорца. Предебагел комитета. Високопреосишеници Митрополит Митровант даје нашеј гавети лесноје поручије израиће Ваић искреноши прилаатељност за пожертвовање.

Д. ру Скрепшовскому. Милешко — Чехи. — На шмелашине Ваи 2 гуљдена редакцији буџет по-селат Ваић „Глас Црногорца“ до 1-го Агуста. Поштовни марки буџет немедлено одираваши 167 крајц.).

ОГЛАСИ.

ХЕРКУЛЕСБАД
код Мехадје (Угарска)
Толко чувена слава и сумиорна купатила Херкулесбад, којима је пазор 560 С. топлоте, лијече ревматизам, улоче, шупљене, гревашцу, еиропфале, кожане и живчане болести (особито „лексхиас“). — Састанак сваког народа који тражи лијека. Динаи постоје у убојој долини ова Черну, а около високе планине — Сјајна двор. — За све минералне воде. Величанствена гостионица, слони са сестанке, забаве, паркови, шетње и палети до Железних Врата, Ада-Кала и Клавила. Нека са брзи повои е са Express d' Orient. Подвиане цијене умјерене. Пароброд воии у све дуванске крајеве. — Лијечи се и маселом и шведском гимнастиком. Електричне бање. — Початок купања: 15 (3) маја. — Топлота много пријатна. — Саијете дају многи љекари који служе аководу, свијем јеропскии и немциим јеницима. Године 1887 одликован је Нено Величанствено Царица-Кралица Аустро-Угарске овај купањин завод боравком од шест недеља.
(2—3) Управа.

ОГЛАСИ.

БЕЧ. ГОСТИОНИЦА И РЕСТОРАН БЕЧ.

„КОД БИЈЕЛОГ ВУКА“.

У сриједи унутрашњег града, према грчкој цркви, на сто корака од Стеванова тра. од главне царинарнице, паробродске станице и поште.

70 лијепијех камара, од 1 франка и 50 сант. дневне и 24 франка мјесечно. Потпуно издржање 80 франка. Права бечка кухиња. Домаћи говоре француски, руски, српски, бугарски, италијански и енглески. Послуга бесплатна. Потписани моли путнике, да к њему долазе.

Антоније Суц,

гостионичар и ресторатер.

(2—10)

Они који заузимају угледније мјесто у друштву, могу себи набавити виши приход учествујући редом у разним врстама умјетности, науке и индустрије. Умољавају се да уште своје понуде на ову адресу: Expedition centrale de annonces G. L. Daube & Comp. Francfort sur le Mein. Pour le Directeur R.

(2—2)

!!! АКО ХОЋЕТЕ !!!

добро и јефтино пазарити, на-
ручите брзо за мушке:

Једно цијело одијело од стофе, фино, нов начин (капут, предук и гаће) добро рађено, прије за фиор. 18 —, сад за фр. 10 —.

Исто одијело, прве врсте, прије фиор. 22. —, сад фр. 14. —.

Исто одијело, особите врсте, прије фиор. 30. —, сад фр. 18. —.

За дјетиће од 8—16 година.

Цијело одијело од стофе, фино, одабрана кроја (капут, предук и гаће) прије фр. 15. —, сад фиор. 8. —.

Исто одијело, прве врсте, прије фиор. 22. —, сад фр. 12. —.

За дјецу од 2—10 год.

Цијело одијело, најфиније опреме, прије фиор. 7.50, сад фиор. 3.80.

Исто одијело, прве врсте, прије фр. 12. —, сад фр. 5.50

Исто одијело, особите врсте, прије фр. 18. —, сад фр. 8. —.

При парубинама молимо да се мотри на ово:

При одијелима за одрасле молимо назначити тачно у сантиметрима ширину груди и дужину крока, а за дјетиће и дјецу доба живота. Шаље се одмах тек се пошље новац, или на исплату на пошти (ривалсу).

Особита напомена: Сва поменута роба најбоље је врсте и продаје се по ту нечувено малу цијену само ради превелике стварене отовине.

KLEIN'S

Internationales Waaren-Exporthaus
Wien, I., Kohlmessergasse 7.

Што се не би свидјело купцу, измијениће се другим, или ће се врати новац.

(15—25)

KLEIN'S

Internationales Export-Waarenhaus
Wien, I., Kohlmessergasse 7.

Што се не би свидјело купцу, измијениће се другим, или ће се врати новац.

(15—25)

Прибавивши ново књиговезачко сретство, јављамо штованој Господи, који желе своје књиге лијено коричити (везати) у кожи, чврстој марокираној тели, укљено рађене, такође и протоколе, црквене и школске књиге са најумјеренијом цијеном, нека се изволе потписанима обратити. Радњу ћемо свакоме брзо и уредно вршити.

Цетиње, Априла 1890 год.

Карло Ђиљен

и Друг